

往事随“风”，“纳”么难舍

“风之子”纳什昨晨宣布退役



再见，“风之子”！北京时间昨晨，两届常规赛MVP、41岁的史蒂夫·纳什宣布退役，19年的NBA职业生涯就此画上句号。“我可能再也不会打篮球了，这种滋味苦乐参半。当我回顾自己的职业生涯时，我会情不自禁地想起那个拿着篮球并爱上它的孩子……”纳什的致球迷公开信，饱含深情。 江锐整理

严重伤病导致退役

作为96黄金一代的首轮15号新秀，纳什分别效力过太阳、小牛和湖人这三支球队，职业生涯场均能得到17.3分和8.8次助攻。纳什与湖人的合同将在今夏正式到期，但由于受到严重的伤病，他无缘参加本赛季的比赛。

“当我和湖人队签约的时候，我拥有很大的梦想，并希望能够用我的激情点燃这座城市。我拒绝了更加丰厚的合同并来到洛杉矶，因为我希望重拾这种激情，并且在我职业生涯的最后篇章里寻求一种高风险和高回报。但是在这里的第二场比赛，我的腿就受伤了。从那以后，一切都不一样了。”

据纳什透露，早在去年10月，当湖人队宣布纳什将因伤赛季报销的时候，他们实际上就认为这位40岁老将已经退役了。但纳什当时之所以没有正式对外宣布退役，是因为湖人队总经理米奇·库普切克希望他能够等到今年2月的交易截止日之后，这样湖人队可以有时间寻求交易纳什的可能，并用他的到期合同换来一个“未来的资产”。

“从医学上来说，我完全可以退役了。”纳什在接受采访时说道，“但他们（湖人）问我是否考虑只是这一年不打球（而不正式宣布退役），真正的原因是让他们有机会交易掉我的合同并增强球队的实力。”但最终，湖人队并没有能够寻找到合适的交易方案。

巅峰时期效力太阳

19年职业生涯，纳什的巅峰期是在菲尼克斯太阳度过，他在那里连续

获得两次常规赛MVP，在迈克·德安东尼的执教下，纳什的组织才华得到了充分的展现。

2004-2005赛季纳什带领太阳拿下了62胜20负的出色战绩，并一路杀到了西部决赛，那时候纳什运转的跑轰太阳是联盟一道亮丽风景，他们的疯狂进攻令无数球迷血脉贲张，当赛季纳什毫无争议当选为了常规赛MVP。

2005-2006赛季，太阳遭遇重创，小斯因为膝盖伤势整个赛季只打了3场比赛，失去“小霸王”，太阳没有坠落，纳什带队拿下了54胜28负的战绩，又一次杀入了西部决赛，连续第二个赛季，纳什当选为了MVP。这两个赛季，纳什都入选了年度最佳阵容一队，同时他也入选了全明星赛，算下来，纳什生涯一共三次入选年度最佳阵容一队，两次入选二队，两次进入三队，他共8次入选全明星赛，还有过8次当选周最佳、3次月最佳，其中绝大多数都是在太阳时代。

纳什是一个篮球智商极高、极其无私的控卫，他职业生涯以传球策动进攻为乐，在其生涯当中，他一共送出了10335次助攻，在NBA历史上排名第三位，仅次于斯托克顿和基德，排在他后面的是马克·杰克逊、“魔术师”约翰逊等名宿。

职业生涯，纳什乃是一个罚球高手，他的罚球命中率达到了90.43%，暂列NBA历史第一位。

众星纷纷送上祝福

得知这个消息后，不少NBA现役球员都纷纷通过推特向纳什送出了祝福。

库里：向正式退役的史蒂夫·纳什致敬！你对我打球的方式产生了启发，并为我铺平了道路。祝贺你所取得的成功，享受生活吧！

格利芬：向史蒂夫·纳什拥有一个精彩的职业生涯表示祝贺。感谢你给我们所有人带来的鼓励。

卡特：祝贺我的朋友史蒂夫·纳什，享受退役，你已经拥有一个不可思议的职业生涯。

诺阿：祝贺史蒂夫·纳什拥有一段伟大的职业生涯。通过场上和场下观察你，我学到了很多。

吉诺比利：祝贺史蒂夫·纳什拥有一个美妙的职业生涯。很荣幸能够在球场上与你有多次交手。享受吧！

德拉季奇：对我的导师和朋友史蒂夫来说是重要的一天！你对篮球比赛的意义以及对我产生的影响让我感到骄傲。

迪奥：很荣幸能够和你一起打球，史蒂夫·纳什。能够拥有你这样一位朋友，我感到很骄傲！感谢你教会我的一切。

洛瑞：不可思议的职业生涯，史蒂夫·纳什。很高兴我曾拥有和你交手的机会。这是一种荣幸！享受退役后的生活。

汤普森：谢谢你，我的大哥哥，史蒂夫·纳什，感谢你所带来的鼓舞。祝贺你正式退役。

戈塔特：和史蒂夫·纳什一起打球充满很多乐趣！我很高兴能够把你的一些传球转化为得分。

本内特：历史上最伟大的加拿大篮球运动员今天退役了。我只是想感谢史蒂夫·纳什对NBA以及所有加拿大的孩子所产生的影响。感谢你不断的支持和指导，期待在加拿大队中和你一起共事。

安徽文一 “扛起”NBL联赛大旗

星报讯（记者 江锐）在《中国足球改革总体方案》出炉之际，同样备受关注的中国篮协在管办分离方面也有所动作，NBL联赛率先迈出关键一步。近日，15家NBL俱乐部投资人齐聚北京，召开联赛委员会会议。本次会议正式决定，成立全国男子篮球联赛公司（即NBL联赛公司），安徽文一篮球俱乐部董事长周文锁当选联赛公司董事长，联赛公司的成立，标志着NBL联赛迈出院办分离的第一步，而这也是国内职业体育首次出现由安徽人“领衔”的身影。

据周文锁介绍，15支NBL俱乐部各出资300万元，参购联赛公司股份。周文锁告诉市场星报记者，“目前联赛公司已经得到中国篮协授予的商业授权，主要负责NBL联赛赛事的组织、运营和商务推广等事宜，其中联赛公司商务开发时间为10+5年。”

托雷斯 时隔八年西甲再进球

据新华社电 22日的西甲第28轮，马德里竞技在马德里大区德比中轻松取胜。托雷斯时隔八年终于又在西甲联赛中进球，帮助“床单军团”主场2:0击败赫塔菲，继续向联赛第三发起有力冲击。

开场第3分钟，科克开出任意球，托雷斯禁区内强力头球命中。这是他回归马竞以来打入的第一记联赛进球。上一次托雷斯在西甲进球还要追溯到2006-2007赛季。

主帅西蒙尼在赛后夸奖进球功臣托雷斯的表现“有进步”。他说：“托雷斯现在和队友之间的配合与协调比此前更胜一筹。而他与曼朱基奇之间也存在着健康的竞争关系。我们希望托雷斯能够给球队带来比现在更多的东西。”

埃里克森 击败“老东家”没建议

星报讯（曲小尤）3月22日，2015赛季中超联赛继续第3轮的争夺，上海上港主场凭借着海和森森的进球，2:1战胜广州富力，取得了开局三连胜。赛后，上海上港主帅埃里克森出席了发布会并点评了比赛。

战胜了“老东家”的球队现在的心情如何，埃里克森表示：“其实像我一直说的，没有什么特别的感觉，度过了开心的一年半时间，现在非常开心。”广州富力近期状态不佳，亚冠中超两线连败，在这样的情况下，有媒体询问如果埃里克森给“老东家”一个建议，他会给什么样的建议呢？埃里克森笑言：“我现在在受聘于上港集团足球俱乐部，不能给富力任何建议。”

保加利亚 举重队11人药检阳性

据新华社电 在11名运动员被查出药检阳性之后，保加利亚举重协会近日宣布，保加利亚队将退出即将在格鲁吉亚举行的欧洲举重锦标赛。

在世界反兴奋剂协会机构两周前进行的药检中，保加利亚队有8名男运动员和3名女运动员被查出阳性，令人惊愕。据保加利亚举重队的教练伊万诺夫称，合成类固醇康力龙被放入了运动员们的食品中。

这是自2008年6月以来保加利亚举重队遭遇的又一次禁药丑闻。在2008年北京奥运会举行前夕，他们有多名运动员被查出服用了“大力补”。

4年3冠！北京CBA再度加冕

星报讯（小安）3月22日晚，2014-2015赛季CBA总决赛第六回合，辽宁队回到主场迎战北京。凭借末节的三分狂潮，北京队一举奠定胜局，106:98战胜辽宁，总比分4:2夺得本赛季CBA总冠军，这也是北京队四年内第三次夺得总冠军。

辽宁队尽管开局落后，但凭借一个11:0的小高潮，反超并微

弱领先。进入次节两队展开对攻战，比分一直胶着。半场结束，北京队53:50暂时领先。易边再战，北京队连进两记三分，再加上积极拼抢篮板球，第三节结束时，领先已达10分。末节北京队外线手感火热，继续领跑比赛。贺天举连中两记三分缩小比分，但北京队一直控制比赛节奏，最终客场取胜，夺得总冠军。

